

印尼宣布发现 失联亚航客机残骸



印度尼西亚国家搜救中心30日宣布,当天在西加里曼丹省附近海域发现的漂浮物来自失联的亚航客机。印尼国家搜救中心当天下午举行新闻发布会,中心负责人苏利斯提约在发布会上说,搜救人员在该海域发现飞机舱门等物品及遇难者遗体。他说,事发海域水深25至30米,将调集所有搜救力量前往该区域进行打捞。亚航QZ8501航班客机28日早晨从印尼泗水飞往新加坡途中与地面控制中心失去联系,机上载有162人。

中方派遣飞机和舰船参与搜救行动

中国外交部发言人华春莹30日在例行记者会上表示,中国政府决定派遣飞机和舰船参与亚航失联客机搜救行动,并将根据印尼方需要视情提供进一步援助。有记者问,据了解,中方已派出救援力量参与亚航QZ8501失联客机搜救。请介绍中方所做工

作。华春莹说,经与印度尼西亚政府协商一致,中国政府决定派遣飞机和舰船参与亚航失联客机搜救行动。目前,海军一艘正在南海执行例行巡逻任务的护卫舰已向客机失联海域方向机动,空军飞机也已展开相关准备工作,正在与有关国家协调航线。中方正与印尼方保持密切联系,关注亚航失联客机搜寻进展,中国海上搜救力量已做好准备,可随时出发前往有关海域支援搜寻。她表示,中方将继续密切关注事态进展,根据印尼方需要视情提供进一步援助。

堵车改签换班…… 他们躲过空难

从至今没有下落的MH370,再到坠落得不明不白的MH17,如今亚航QZ8501航班又发生失联事件,不由得让人感慨,生命在空难面前如此脆弱。

而这个时候与死神擦肩而过的幸运儿出现,不时让人稍有安慰。记者盘点发现,往往是平时让人们“头大”的问题——堵车、误机……在空难中却成了“救星”。

此次亚航失联航班,就有印尼一家10口,因为没看到航班起飞时间将提早的通知,最终因误点而逃过一劫。

据总部设在日内瓦的飞行事故档案局统计,2014年是过去80多年来空难次数最多的一年。

改签 “挤”上前一班飞机 新婚夫妇幸免于难

今年7月,幸运之神曾降临到了一对新婚夫妇身上。据美国广播公司报道,一对来自阿德莱德刚度完蜜月的新婚夫妇,本来要搭乘失事的MH17航班回家的,但后来改签至前一班飞机两人才幸运地躲过一劫。在听说原定客机坠落后,两人震惊难之余也松了一口气。

“我们搭乘16日的MH17从阿姆斯特丹飞往吉隆坡,现在想来,太不可思议了!如果我们晚了一天,现在就不可能站在这儿跟你说话了。”这对新婚夫妇说:“我们原定要搭乘这趟失事的MH17航班,但后来改变了主意,因为觉得回去之后周一马上上班身体有些不适,于是改签了机票。改签后当我们去阿姆斯特丹史基浦机场办登机手续时,发现该航班已超量预订了,在等待时,工作人员告诉我们,如果没有多余的位置空出来,我们可以改签到明天的同一航班,正是失事的MH17。”

幸运的是,当天有人临时取消行程,在舱门关闭的最后一刻他们获准登上飞机。直到他们的飞机降落,才知道原定的那架航班出事了。

“在飞机上时,我有几个荷兰朋友发信息告诉我这件事。我不知道起飞后多久飞机才出的事,只觉得自己很幸运。”这对新婚夫妇说。

抠门 省300欧元机票钱 还捡回一条命

德国《明镜》报道了一位荷兰乘客,其先后两次躲过MH370及MH17航空灾难。

这位名为马尔滕·德雍格的乘客是职业自行车赛车手,经常往返吉隆坡和欧洲之间。德雍格说:“我原来准备在当日搭乘MH17飞回吉隆坡。母亲驾车将送我到阿姆斯特丹机场时,就在最后一分钟我决定本周末再走,因为机票便宜300欧元。”于是他在10分钟之内改签了机票。“这架坠毁的飞机机票很贵,要花费1000多欧元。所以说我的抠门救了我一命。”

这已经是德雍格今年第二次躲过“死神追赶”。在MH370失联事故中,他也差点登上这架飞机。

他最终选择乘坐的飞机,起飞时间比MH370客机晚50分钟,不过却在同一登机口起飞。他眼看着MH370的乘客在自己眼前一一登机。

堵车 一家三口没赶上飞机 得知坠毁“心脏狂跳”

平日里令人懊恼的堵车,这回就帮一苏格兰家庭逃过厄运。俄罗斯《共青团真理报》7月18日报道称,来自苏格兰的西姆夫妇以及他们的小儿子,因为没有赶上MH17,而奇迹般地幸存下来。这一家人当时在去机场的路上遭遇了堵车,于是改签了下一航班。结果赶到机场时被告知MH17坠毁了!

“得知这一消息后,心脏狂跳不已。”西姆坦言。而站在一旁的妻子更是补充道:“就好像上面有一个人看了我们一眼说:‘你们不需要这个航班!’通常我们都是选择马航回家的。”

事故发生后西姆说,不害怕再次坐飞机,因为他相信“闪电不会击中同一个地方两次”。

换班 老婆曾逃过一劫 老公命丧MH17

空乘服务人员桑吉德·辛格夫妻俩,与马航似乎有着躲不开的“奇特纠葛”。

《马来西亚文摘》报道称,桑吉德本不应该在这班飞机上,却阴差阳错地更换航班为MH17上的乘客们服务。而更为诡异的是,就在131天前,同样身为空乘服务人员的桑吉德妻子,本应登上MH370,却在最后一分钟跟别人换班,逃过了一劫。

在MH17坠毁的消息传出后,桑吉德的父亲季吉亚接受马来西亚媒体采访时悲痛欲绝,他说:“最后一次看到儿子是一个月前,当时他告诉我们,最近和一个同事换了班。”命运就是这样捉弄人,现年41岁的桑吉德的生命就这样终结在了位于乌克兰东部的小镇上。

(本版稿件据新华社)

亚航失事乘客家属闻噩耗恸哭不止

据马来西亚《星报》12月30日报道,在亚航QZ8501客机残骸和部分尸体相继被发现后,飞机起飞地印尼泗水朱安达机场陷入失事乘客家属悲痛欲绝的哭声中。

据报道,机场的失联乘客家属在电视屏幕上看到海面漂浮尸体的直播画面后,顿时爆发出悲痛的

哭声。人们互相抱在一起持续恸哭,直到一名亚洲航空公司官员大声喝止。现场的法新社记者表示:“这简直是疯了!”

此前,英国《每日电讯报》报道称,机场失联乘客家属接待中心设有6面电视屏幕,尸体发现的消息播出后,所有电视同时播放印尼电

视台的现场直播画面,部分出现尸体的画面被指对乘客家属过于残酷。

报道称,机场失联乘客接待中心现场目前的气氛非常紧张,部分人群情绪激动,痛哭不止。一名男子当场昏厥,被医护人员用担架抬走。



12月30日,亚航QZ8501客机乘客家属在看到海面漂浮尸体的电视画面后情绪激动。

印尼国家搜救中心: 已发现6具遇难者遗体

印度尼西亚国家搜救中心30日说,搜救人员当天在中加里曼丹省庞卡兰布翁附近海域发现了6具遇难者遗体,已经捞起3具。

印尼国家搜救中心负责人亨利·班邦·苏利斯提约当天下午在雅加达举行的新闻发布会上说,发现遗体海域距庞卡兰布翁约190公里,搜救飞机还发现在这一海域海底有疑似客机机体,目前发现的飞机舱门等物体属于亚航失联客机。

苏利斯提约说,事发水域水深25至30米,下一步印尼将派遣包括深海打捞队在内的所有力量赶赴这一海域打捞遇难者遗体。

另外,亚航集团首席执行官托尼·费尔南德斯30日在其推特账号上代表亚航向遇难者表示哀悼,并表示,他将赶往印尼泗水,亚航将做一切力所能及的事。



另据印尼Detik网站报道,印尼警察总长苏塔尔曼声称,一位QZ8501航班上的乘客没有关手机,而正是这微弱的手机信号让

运营商锁定了位置,并协助搜救队进行搜救。不过他并没有透露这个信号来自哪位乘客。

图为一些残骸被运上岸。